

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1981

АПРЕЛЯ

24

ПЯТНИЦА

№ 15 (945)

Цена 1 коп.

РАБОТНИКИ ВУЗОВ И ТЕХНИКУМОВ! ГОТОВЬТЕ ИДЕЙНО ЗАКАЛЕННЫХ, ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ! РАЗВИВАЙТЕ НАУКУ, УКРЕПЛЯЙТЕ СВЯЗЬ С ПРОИЗВОДСТВОМ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года)



ПЛАКАТ Н. Белугина.

Интернациональные связи ученых нашего института

Дай руку, товарищ далекий

В МАТЕРИАЛАХ XXVI съезда нашей партии еще раз подчеркнута мысль о глубоком интернационализме советских людей, которые стараются укрепить мир и добрососедские отношения путем установления прямых контактов с зарубежными странами в области экономики, науки и культуры. «Советский человек, — сказал в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии Л. И. Брежнев, — это добросовестный труженик, человек высокой политической культуры, патриот и интернационалист».

Ученые нашего института внесли свой вклад в укрепление интернациональных связей СССР с зарубежными странами. ...1961 год. Победа революционной армии на Пляе Хирон. Остров Куба отмечает годовщину своей независимости. Трудную задачу избрал кубинский народ, но смело и верно. Перестать быть придатком США, ее «домом отдыха», ее аграрной окраиной, а самим вести свое хозяйство — вот была задача, которую поставил перед собой кубинский народ. Но он ее не выполнил бы, если бы не дружеская помощь советских людей.

Среди многих других вопросов приходилось решать и проблемы коллективного ведения сельского хозяйства, развития животноводства. Своих

специалистов на Кубе почти не было: уехали с хозяевами в США. Их место заняли советские инженеры, агрономы, зоотехники, ветеринарные врачи.

В составе первой группы специалистов приехал на Кубу и В. В. Милошенко, ныне доцент, заведующий кафедрой крупного животноводства. Официально его должность именовалась «животновод-консультант», на самом деле он выполнял функции главного специалиста. Работал в народном имении «Иван Родригес» провинции Ориенте, недалеко от города Гуантанамо.

Племенная работа, кормозаготовки, организация откорма мясного скота — вот далеко не полный перечень вопросов, которыми занимался В. В. Милошенко в 1961—1962 годах.

Поначалу было очень трудно. Пришлось самому много учиться. На Кубе свои породы скота со своей манерой поведения, использованием пастбищ. Тропическое животноводство — это совсем новая для советских специалистов система ведения молочного и мясного скотоводства, совершенно отличная от отечественных. Но она была освоена. Пригодился опыт советских животноводов, их умение работать коллективно.

Позже, в 1970—1971 гг. на острове Куба работал в каче-

Лети, наша песня

Мы в песнях своих славим
Родину нашу
и партию Ленина, знание
и труд.
Мы славим вас, люди заводов
и пашен,
мы славим тебя, наш
сельхозинститут.
Земля Ставрополя,
родные просторы —
Частица великой
Советской страны!
В раздолье полей,
в белоснежные горы
всем сердцем, наш край,
мы в тебя влюблены.
Гордимся: хлеба созревают
под солнцем,
сады расцветают, тучнеют
стада.
В подъеме села — влад
и наших питомцев,
и нашего есть в том частичка
твоя.
Живем с каждым днем все
богаче, чудесней.
Становится мир все
прекрасней вокруг.
Зовущая к счастью,
лети наша песня!
Веди нас вперед,
нестареющий друг!

П. БЕЛОЗЕРОВ,
ассистент.

стве преподавателя высшего учебного заведения доцент, ныне зав. кафедрой почвоведения В. И. Тюльпанов. Он отметил, что за десять лет, прошедших с начала советско-кубинского сотрудничества, в народном хозяйстве острова произошли огромные сдвиги в лучшую сторону.

Ряд преподавателей нашего института работали в странах Африки: И. Г. Фаустов, доцент кафедры селекции и семеноводства (Сомали), К. И. Соколов, ассистент кафедры почвоведения (Мали). В настоящее время в Гвинее работают супруги Кандиевы.

Своими научными достижениями на международных конгрессах делились многие профессора института. Так, Н. М. Куренной принимал участие в международных конгрессах в Бухаресте (1965), Вашингтоне (1967), Мюнхене (1969), Москве (1972), Варшаве (1979); В. П. Астанин — в VII международном этнографическом и антропологическом конгрессе в Москве в 1964 году; С. Н. Никольский — в международных конгрессах паразитологов в Мюнхене (1977), Париже (1978 и 1979), Лондоне (1968), Берлине (1979); В. Ф. Глухов и В. Я. Никитин — в XXI Всемирном ветеринарном конгрессе в Москве (1979).

Недавно вернулся из Англии доцент В. В. Родин. Он участвовал в XIV международной конференции европейских биохимических общества в Эдинбурге (29 марта — 4 апреля).

Безусловно, тесные контакты с зарубежными учеными способствуют развитию науки и в то же время работают на укрепление мира, ибо это — одна из важных форм мирного сосуществования и борьбы за мир.

С. БОЙКО.

Подводим итоги Соревноваться — значит побеждать

КОЛЛЕКТИВЫ нашего орденосного сельскохозяйственного института, руководствуясь решениями ноябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, приняли дополнительные обязательства по достойной встрече XXVI съезда партии и выполнению заданий первого года 11-й пятилетки.

Сотрудники института с подъемом встретили опубликование «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». В целом заметно активизировалась учебно-методическая, научно-исследовательская и политико-воспитательная работа.

Коллектив агрономического факультета досрочно выполнил высокие обязательства: по дню открытия съезда изготовлено 8 кафедральных стендов, по путовкам общества «Знание» прочитано 26 лекций на производстве, подготовлено 17 студенческих научных работ на зональных тур Всесоюзного конкурса. Отличились в предсездовском соревновании профессор Н. М. Куренной, доцент В. И. Тюльпанов, И. Г. Фаустов, Г. М. Зюзин.

На факультете защиты растений проведено 45 взаимопосещений лекций, подготовлено и прочитано 6 проблемных лекций. В достигнутых успехах предсездовского соревнования немалая заслуга доцента Л. П. Никольченко, ассистента А. П. Доценко, старших лаборантов Л. Г. Степаненко, Н. В. Паш-

новой, лаборанта А. В. Вобрышевой.

Большие успехи достигнуты коллективом ветеринарного факультета. Здесь по ряду обязательств предсездовские обязательства значительно перевыполнены.

Большой вклад в их выполнение внесли профессор В. Я. Никитин, доценты И. К. Тутов, П. А. Минаев, М. Н. Белников, С. Г. Пасько, ассистент А. А. Беляев, зав. лабораторией Т. Г. Вельчик, старший научный сотрудник А. А. Водянов.

По факультету механизации лучшим оказался коллектив кафедры тракторов и автомобилей (заведующий кафедрой доцент В. П. Марков, парторг И. В. Рыддин).

При чтении лекций и проведении лабораторно-практических занятий сотрудниками зооинженерного факультета широко использовались материалы октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», XX краевой партийной конференции.

Заметных успехов в выполнении своих предсездовских обязательств добились профессор К. А. Орлов, доценты И. С. Исмаилов, В. В. Милошенко, В. П. Жуков, В. А. Суворова.

Существенно активизировалась работа и на экономической факультете. В свете новых требований сотрудниками кафедр осуществлена большая работа по разработке методических указаний в экономической оценке производственной деятельности каждого подразделения сельскохозяйственных предприятий. Здесь хотелось бы отметить хорошую работу доцентов В. Ф. Брылевой, Г. А. Фатгевой, В. А. Пилко, А. Б. Гладиллина, В. Н. Королькова.

Н. ШАХЗАДОВ,
председатель комиссии по соревнованию.

Равнение на лучших

Знакомьтесь — Галя ЖДАНОВИЧ, студентка II курса зооинженерного факультета.



С первой сессии в ее зачетные один пятерки. Она не только отлично учится, но и активно участвует в общественной жизни группы, курса. Своё поручение Галя, а она — член совета отличников, ответственная за успеваемость в группе, выполняет добросовестно.

Не раз Г. Жданович отстаивала спортивную честь курса и факультета в соревнованиях.

Веселая и жизнерадостная, но в то же время рассудительная и серьезная, Галя пользуется любовью и уважением товарищей.

19 АПРЕЛЯ КОЛЛЕКТИВ ДУХОВОГО ОРКЕСТРА НАШЕГО ИНСТИТУТА ВНОВЬ СТАЛ ЛАУРЕАТОМ ТРАДИЦИОННОГО СМОТРА ДУХОВЫХ ОРКЕСТРОВ ГОРОДА. ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЗАСЛУЖЕННОЙ ПОБЕДОЙ!

Вместе со всей страной



КОММУНИСТИЧЕСКИЙ субботник — праздник труда для каждого советского человека. В этом году он был посвящен 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Проходил субботник в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного решениями прошедшего недавно XXVI съезда КПСС.

В институте проделана большая работа по подготовке и проведению «красной субботы». Задолго до 18 апреля был создан штаб, который намечал главные участки работы в этот день, распределил и уточнил количество студентов и сотрудников, принимающих участие в субботнике.

Массовый коммунистический субботник ярко продемонстрировал желание каждого студента и сотрудника института внести свой достойный вклад в общую копилку трудовых дел первого года одиннадцатой пятилетки.



НА СНИМКАХ: так проходил субботник на кафедре общей зоотехнии, в учебно-опытном хозяйстве института; студенты мехфака приводят в порядок заперленную за ними территорию.

Будни
научного
поиска

Прояви свой талант

УМЕНИЕ творчески подходить к порученному делу — характерная черта специалиста любого профиля в условиях все углубляющейся научно-технической революции. Применительно к инженеру это означает умение совершенствовать существующие машины и оборудование и создавать новые, более производительные образцы техники. Особенно велика роль специалистов, обладающих творческими навыками, в сельском хозяйстве, где еще многие технологические процессы механизированы явно недостаточно.

Студенческое проектно-конструкторское бюро нашего института, как известно, призвано помогать молодым людям уже на студенческой скамье овладевать нелегким, но увлекательным техническим творчеством, развивая умение конструировать конкретные механизмы и установки по заказам производства. А таких заказов немало. В 1980 году, например, в СПКБ совершенствовались поточные линии для приготовления кормовых гранул из намытой муки и хранения их в сенажных башнях в совхозе «Кочубейский» в Дагестане, разрабатывались машины для механизации овощеводства, создавалось оборудование для выпойки ягнят, заменителя овечьего молока в опкозе ВНИИОК, уникальная машина для промывки образцов шерсти при определении ее качества.

Под руководством инженеров и научных сотрудников СПКБ В. А. Доронина, В. Ф. Шиндалова, В. А. Искока, С. Пешкова, доцента Н. Д. Прутова, И. В. Капустина, В. Е. Кулаева, Г. Н. Писаренко над созданием перечисленных выше машин и оборудования успешно работают 211 студентов разных курсов и факультетов. Хотелось особо отметить таких студентов, как П. Сопева, А. Губарева, Н. Грязнецу с IV курса, Р. Анаова, В. Латышева,

С. Хокшанова со II курса, А. Димитрову, Ю. Тарасову с I курса.

Не следует забывать, что время работы студентов в СПКБ засчитывается в производственный стаж, о чем дела-

ется соответствующая запись в трудовой книжке.

Кроме того, имеются неограниченные возможности побывать в ведущих вузах и научно-исследовательских учреждениях страны, где можно получить консультации у известнейших ученых, поучиться технике современного искусства.

Хотелось бы высказать несколько предложений по улучшению процесса формирования заказов для СПКБ. Все кафедры института занимаются научно-исследовательской работой, заключают договоры с колхозами и совхозами на проведение экспериментов, занимаются с аспирантами и соискателями.

Ни одно из таких исследований не может быть выполнено без оригинальных приборов и приспособлений, машин и оборудования. Почему бы кафедрам не сотрудничать в этом плане с СПКБ? На правах субподрядчика оно могло бы обогатить исследователей комплектами технической документации, проверенной на патентоспособность, для изготовления контрольно-измерительной аппаратуры, испытательных стендов, установок, поточных линий. Эффективность такого сотрудничества трудно переоценить. Примером тому — заказы кафедры сельскохозяйственных машин, переданные по инициативе ее завдуцего доцента В. Ф. Семенина СПКБ и успешно им выполнены. Пора и краевому управлению сельского хозяйства переходить, по опыту других краев и областей, в частности Ленинградской области, на прямые связи с нашим институтом с централизованным финансированием и конкретизацией работ в области научных исследований и конструкторско-технологического поиска. Это создало бы самые благоприятные условия для расширения и углубления деятельности СПКБ.

К. ГАЛАОВ,
научный руководитель
СПКБ, доцент.

Студент вернулся
с практики

Будущее начинается сегодня

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ практика является важнейшей частью подготовки высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства. Ведь здесь многие студенты, столкнувшись с определенными трудностями самостоятельной работы на производстве, остро ощущают необходимость добросовестного отношения к учебе. Для практической деятельности не хватает знаний.

Поэтому мне, как выпускнику, хочется дать добрый совет ребятам младших курсов — серьезно относиться к учебе, с жадностью усваивать все то, что дают нам в стенах института, особенно по специальным дисциплинам.

Производственная практика — это проверка будущего специалиста в деле, его первые шаги, первые попытки применения в работе теоретических знания.

Отправляясь на производственную практику, нам порой кажется, что мы все хорошо знаем. Но это не так. Многого мы еще не умеем. Опыт приходит со временем, но основные знания мы получаем в институте.

Говоря о производственной практике, нельзя не сказать и об общественно-политическом. Ведь грош цена тому специалисту, который будет сидеть на своем рабочем месте и не сможет передать свои знания и опыт другим, не сможет найти общего языка с людьми. А ведь сколько людей, столько и характеров.

Н. ВОЛЫН,
староста 2-й группы
V курса ветфака.

Поработали на славу

ГОРОД наш растет и хорошеет с каждым днем, и в этом заслуга его жителей. Не остаются в стороне и студенты нашего института — приводят в порядок общежития, ставшие их родным домом на 5 лет учебы, благоустраивают территорию.

Инициативу здесь взял на себя студсовет общежития № 1. В течение трех дней был наведен полный порядок: вымыты окна, двери, стены, места общего пользования. На субботник вышли все и поработали с особым огоньком и задором, и в этом немалая заслуга А. Касюткина — председателя студсовета общежития. Работали отлично, даже трудно выделить лучших, но староста 2-го этажа Л. Журавлева смогла лучше других организовать ребят, организовать и качественнее выполнить запланированные работы. Она не только хороший организатор, но и личным примером может повести товарищей за собой.

Хорошо потрудились девушки 205-й комнаты — Е. Каравай, М. Иванова,

О. Шашлова, С. Дулина. Ребята тоже старались не отстать, и лучшей можно назвать 118-ю комнату, где живут В. Квачев, В. Овчинников, В. Топорков, А. Кальницкий.

Привели ребята в соответствующий вид прилегающую территорию: окопали и подбелили деревья, убрали мусор. Подхватили их начин студента общежития № 3. Здесь заранее были проведены собрания на каждом этаже и намечен фронт работ для каждой комнаты. Отличная работа ребят отражалась в печати общежития — «боевых листках», стеной газете. Особенно активно поработали студенты 1-го этажа (староста А. Савон).

Не остались в стороне общежития № 2, 4 и 5. Была здесь и музыка, активная работа студентов, прекрасное настроение, выпущены «боевые листки» и стеновые газеты.

Субботник в общежитиях института прошел хорошо, и заслуга в этом наших председателей студсоветов — А. Касюткина, С. Старцева, А. Дотдаева, Н. Шумакова.

В. ТЕМНЕНКО,
председатель жилищно-бытовой комиссии студпрофкома.

ПОЛОЖЕНИЕ

О СМОТРЕ КОЛЛЕКТИВА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФАКУЛЬТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

СМОТР коллективов художественной самодеятельности уровня репертуара.

Участникам художественной самодеятельности, получившим высший балл, присваивается звание лауреата и дипломанта Фестиваля по каждому жанру.

Для подведения итогов работы коллективов художественной самодеятельности факультетов их деятельность оценивается по следующим критериям: за участие в Фестивале — 10 очков; за дипломанта 1-й степени — 7; за дипломанта 2-й степени — 5; за дипломанта 3-й степени — 3; за каждого слушателя художественного отделения ФОП (по представлению декана ФОП) — 2; за участие в объединенном хоре 20 — 25 человек — 10; 25 — 50 человек — 20; свыше 50 человек — 25; за каждый концерт перед зрителями города и села (по представлению путевки с отзывом) — 30; за танцевальный коллектив свыше 6 человек — до 5; творчество молодых авторов (стихи, тексты, песни, музыка) — до 10; за участие в городском и краевом смотре — за каждого участника — 1, за коллектив — 10 очков.

Смотр коллективов художественной самодеятельности факультетов проводится с 8 — 9 мая 1981 года. Коллективы и отдельные исполнители, активные участники художественной самодеятельности, показавшие высокое исполнительское мастерство и добившиеся больших творческих успехов, награждаются дипломами, грамотами и памятными подарками. Лучшие из них получают бесплатные путевки в дома отдыха и спортивные оздоровительные лагеря.

ОРГКОМИТЕТ ФЕСТИВАЛЯ.

В НОМЕРЕ 14 от 17 апреля сего года в статье «Не оставляй на завтра» допущена опечатка. Вместо слов «абсолютная успеваемость» — возросла с 88,99 до 99,03 процента» следует читать «абсолютная успеваемость» — возросла с 98,99 до 99,03 процента».

Фото номера студентов факультета механизации А. Охрименко и С. Исензюка.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.